

ЛЕГЕНДА РУССКОГО ТЕАТРА

Не стало Елены Николаевны Гоголевой. Ушла из жизни великая русская актриса. 75 лет отдала она беззаветному служению сцене Малого театра. Да, она была великой актрисой и мужественным человеком. Свой последний спектакль, знаменитые «Холопы» Гнедича Елена Николаевна сыграла 22 октября этого года. Меньше месяца оставалось ей быть среди нас. Меньше месяца было до ее юбилея, который мы собирались отпраздновать вместе с ее друзьями и поклонниками. И вот — они пришли почтить память актрисы.

Зрители 20-х годов рукоплескали ее Софье из «Горя от ума», Дездемоне, Эсмеральде. А потом уже внуки и правнуки тех первых почитателей приходили в Малый на «Мамуре» и «Холопы», в которых царил на сцене блистательная Гоголева. Непривычно говорить о Елене Николаевне в прошедшем времени. Не верится, что никогда уже не войдет она в свою гримерную, и никогда не будет



в радостном волнении ждать ее спектаклей весь театр.

Горько думать об этом. Но мы разделили счастье быть ее коллегами, ее современниками, из года в год приходив вместе с ней в театр на репетиции и спектакли.

Да, мы были современниками легенды русского театра, имя которой Елена Николаевна Гоголева.

Юрий СОЛОМИН.